

Χρηματιστήριο: πού ποντάρουν τώρα οι αγοραστής

Η εκτίμηση ότι οι θεσμοί θα οδηγηθούν στη «σαλαμοποίηση» των προαπαιτούμενων της αξιολόγησης, προκρίνοντας υπό το βάρος που δημιουργεί το μεταναστευτικό, τη συμφωνία και ψήφιση του ασφαλιστικού, κερδίζει έδαφος το τελευταίο διάστημα μεταξύ των μεγάλων ξένων funds που διατηρούν θέσεις στο Χρηματιστήριο της Αθήνας. Σύμφωνα με τραπεζικά στελέχη και χρηματιστές, η εικόνα που έχουν σχηματίσει οι ξένοι επενδυτές για την πρόοδο της αξιολόγησης και την τύχη της χώρας έχει μεταβληθεί προς το θετικότερο, το τελευταίο διάστημα, εξέλιξη που αποτυπώνεται ήδη και στο ταμπλό του Χ.Α.

Ερμηνεύοντας τις πρόσφατες δηλώσεις Μέρκελ και τη στάση του αμερικανικού παράγοντα, οι ξένοι επενδυτές αντιλαμβάνονται ότι καταβάλλεται προσπάθεια να ξεπεραστούν τα συσσωρευμένα προβλήματα από την καθυστέρηση της αξιολόγησης και το μεταναστευτικό και η Ελλάδα να μη διολισθήσει σε αδιέξοδο που θα επαναφέρει από την πίσω πόρτα το ενδεχόμενο εξόδου από το ευρώ.

Στη λογική να αποφευχθούν τα χειρότερα, οι θεσμοί θα στραφούν, σύμφωνα με τους ξένους επενδυτές, στη γνωστή και από το παρελθόν λογική «από την Ελλάδα πρέπει να ζητάς ένα πράγμα τη φορά».

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, αμερικανικά funds που έχουν μεγάλες θέσεις στις εγχώριες τράπεζες ποντάρουν στο «σπάσιμο» της αξιολόγησης

Δείκτης	Τιμή 2/3/2016	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	535,78	3,02%
FTSE	146,28	3,56%
FTSEM	589,55	2,97%
Δείκτης Τραπεζών	37,18	9,93%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο
86.139.310	77
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές με πτώση
128.592.275	33
	Μετοχές αμετάβλητες
	22

σε δύο σκέλη: να συμφωνηθούν τώρα οι αλλαγές στο ασφαλιστικό και οι δημοσιονομικοί στόχοι και να παραπεμφθούν για αργότερα τα υπόλοιπα θέματα της αξιολόγησης.

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και το θέμα των δημοσιονομικών μέτρων, που πρέπει να ληφθούν για να επιτευχθεί ο στόχος πρωτογενούς πλεονάσματος 3,5% το 2018, καθώς εκτιμάται ότι απαιτείται χρόνος, ώστε να γίνουν ορατές οι επιπτώσεις του μεταναστευτικού και της καθυστέρησης στην αξιολόγηση στην πορεία της εγχώριας οικονομίας. Η ψήφιση του ασφαλιστικού θα επιτρέψει στην Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να επαναφέρει την κατ' εξαίρεση αποδοχή των ελληνικών κρατικών ομολόγων ως αποδεκτά ενέχυρα για απευθείας δανεισμό από την ίδια (waiver).

Κάτι τέτοιο θα βοηθήσει το ελληνικό Δημόσιο

να αναχρηματοδοτήσει τις υποχρεώσεις του κατά τους επόμενους μήνες, χωρίς να επαναληφθούν προβλήματα καθυστέρησης που θα οξύνουν την αβεβαιότητα, ενώ θα μειώσει κατά περίπου 150 εκατ. ευρώ ετησίως το κόστος χρηματοδότησης των εγχώριων τραπεζών.

Τα ομόλογα έκδοσης Δημοσίου που κατέχουν οι τέσσερις συστημικές τράπεζες ανέρχονται σε περίπου 10 δισ. ευρώ και η κατ' εξαίρεση αποδοχή τους θα σημάνει τη μεταφορά τους από τον ELA στην ΕΚΤ, οδηγώντας στη μείωση του κόστους χρηματοδότησης.

Η σημαντικότερη, όμως, επίπτωση από την ψήφιση του ασφαλιστικού και την επαναφορά του waiver θα είναι σε επίπεδο ψυχολογίας, καθώς θα σημάνει τη μείωση της αβεβαιότητας και ειδικότερα την άμβλυση μεσοπρόθεσμα του κινδύνου εξόδου της χώρας από το ευρώ.

«Οι τρέχουσες αποτιμήσεις έχουν προεξοφλήσει σειρά από κινδύνους, όχι όμως την περίπτωση εξόδου της χώρας από τη ζώνη του ευρώ», αναφέρει αναλυτής εγχώριας χρηματιστηριακής, σημειώνοντας ότι η ψήφιση του ασφαλιστικού και η επαναφορά του waiver απομακρύνουν το ενδεχόμενο να βρεθεί η χώρα σε αδυναμία εξόφλησης των λελογισμένων φέτος υποχρεώσεών της.

Επιπρόσθετα, αν η κυβέρνηση περάσει τον κάβο της ψήφισης του ασφαλιστικού, μπορεί να προσβλέπει με καλύτερες προοπτικές στην εξάντληση της τετραετίας, ενώ η Ευρώπη κερδίζει χρόνο για να αντιμετωπίσει το πρόβλημα του μεταναστευτικού, χωρίς η αντιμετώπισή του να συνδέεται άμεσα με την αξιολόγηση και τη μείωση του χρέους. Οι ίδιες πηγές προειδοποιούν, πάντως, ότι οι θεσμοί δεν πρόκειται να κάνουν εκπώσεις επί του ασφαλιστικού, σημειώνοντας ότι οι μεταξύ τους διαφορές στην προσέγγιση δεν είναι τόσο μεγάλες, όσο προβάλλεται επικοινωνιακά.

Με δεδομένο ότι η κυβέρνηση δείχνει να συζητά πλέον και περικοπές σε επικουρικές και τις υψηλές κύριες συντάξεις, οι διαφορές αμβλύνονται και ενδέχεται να υπάρξει συμφωνία επί μιας κοινά αποδεκτής λύσης. Το θέμα είναι αν αυτή τύχει και της απαραίτητης κοινωνικής και πολιτικής συναίνεσης, υπό το βάρος των σημαντικών προβλημάτων που δημιουργεί το μεταναστευτικό...

ΧΡΥΣΕΣ ΛΙΡΕΣ: ΟΙ ΤΙΜΕΣ, ΤΑ CAPITAL CONTROLS ΚΑΙ ΟΙ ΣΤΡΕΒΛΩΣΕΙΣ

Μετά από περίπου τέσσερα χρόνια συνεχούς υποχώρησης, η μεταβλητότητα που επικρατεί στις διεθνείς αγορές, σε συνδυασμό με τις απαισιόδοξες, συγκλίνοσες εκτιμήσεις διεθνών αναλυτών, επαναφέρουν στο προσκήνιο τον χρυσό, δικαιώνοντας τις κεντρικές τράπεζες που παρέμειναν βασικοί αγοραστής σε όλο το προηγούμενο διάστημα.

Το τέλος του Φεβρουαρίου βρήκε τον χρυσό να καταγράφει τα μεγαλύτερα μηνιαία κέρδη σε διάστημα τεσσάρων ετών, καθώς τον παρελθόντα μήνα το πολύτιμο μέταλλο παρουσίασε αύξηση τιμής κατά 10,5%, σημειώνοντας τη μεγαλύτερη, μηνιαία ποσοστιαία άνοδο από τον Ιανουάριο του 2012 (+11,1%), σύμφωνα με τα στοιχεία της Factset. Επίσης, από την αρχή του 2016, ο χρυσός παρουσιάζει διμηνιαία κέρδη 16%, απόδοση ιδιαίτερα ζηλευτή για τις τρέχουσες συνθήκες των Αγορών.

Η άνοδος του πολύτιμου μετάλλου, σε συνδυασμό με την παρατεταμένα αδύναμη εικόνα του ευρώ, έφεραν την

τιμή της χρυσής λίρας σε πολύμηνια υψηλά, παρά ταύτα μάλλον ασθενική είναι η κινητικότητα που παρουσιάζεται στο «δεύτερο υπόγειο» της Τράπεζας της Ελλάδος, ίσως και λόγω σημαντικών «τεχνικών» προβλημάτων.

Πιο συγκεκριμένα και σύμφωνα με το Δελτίο Τιμών Χρυσού και Χρυσών Νομισμάτων (1/3), για τις συναλλαγές της Τράπεζας της Ελλάδος με ιδιώτες έως το ισόποσο των 10.000 ευρώ και το οποίο εκδίδει το Τμήμα Διαχείρισης Διαθεσίμων της Τράπεζας, για τη λίρα Αγγλίας, η τιμή αγοράς διαμορφωνόταν στα 259,13 ευρώ και η τιμή πώλησης στα 313,36 ευρώ.

Για αγορές μεγαλύτερες των 10.000 ευρώ από ιδιώτες, οι τελευταίοι καλούνται να πληρώσουν επιπλέον επιβάρυνση, η οποία μπορεί να φθάσει έως και τα 60 ευρώ ανά λίρα, κάτι που επιβεβαιώθηκε και από την τηλεφωνική επαφή με το Τμήμα Διαχείρισης Διαθεσίμων της Τράπεζας - Αγοραπωλησίες Χρυσού.

Από την άλλη πλευρά, μετά την επιβολή των capital

controls, οι αγορές χρυσών λιρών από ιδιώτες γίνονται μόνο τοις απολύτου μετρητοίς και δεν γίνονται δεκτές επιταγές, καθεστώς που ίσχυε πριν από τις 26/6/2015. Επίσης, σε περίπτωση που κάποιος ιδιώτης αποφασίσει να πουλήσει στην κεντρική τράπεζα λίρες, εκτός από τα χρυσά νομίσματα είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει μαζί του και βιβλιάριο τραπεζής, στον λογαριασμό του οποίου θα πιστωθούν τα χρήματα της πώλησης και λόγω των υφιστάμενων κεφαλαιακών ελέγχων θα έχει δικαίωμα ανάληψης έως 420 ευρώ εβδομαδιαίως. Αντίστοιχα, γνωστή αγορά χρυσού στο Κολωνάκι, σύμφωνα με το δελτίο τιμών που εξέδωσε την 1η/3, αγόραζε τη χρυσή λίρα στα 276,64 ευρώ και την πωλούσε στα 290 ευρώ. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα της εταιρείας, η πληρωμή του πελάτη γίνεται τοις μετρητοίς, επιτόπου και ανεξαρτήτως ποσού, ενώ οι τιμές αγοράς επιβαρύνονται με χαρτόσημο 2,4%. Οι διαφορές σε τιμές και η διαδικασία δείχνουν τουλάχιστον χαώδεις!



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγχερα